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Castel Ivano, 18.07.2025         

Al Presidente del Consiglio 

Fabiana Ropelato 

Al Sindaco di Castel Ivano 

Dott. Alberto Vesco 

e p.c. all’Ufficio Segreteria 

 

INTERROGAZIONE N.2/2025 

presentata dal gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 

Oggetto: Stato di degrado e mancata manutenzione presso il cimitero di Agnedo 

 

Premesso che: 

• il cimitero di Agnedo, come tutti i cimiteri comunali, è parte del demanio comunale e la 
relativa gestione e manutenzione ordinaria e straordinaria rientrano tra le competenze 
dell’amministrazione comunale; 

• da oltre un anno persistono evidenti condizioni di degrado strutturale all’interno del cimitero di 
Agnedo, senza che risulti siano stati effettuati interventi di manutenzione o messa in sicurezza; 

• in particolare, come documentato da materiale fotografico allegato datato 18 luglio 2025, si 
riscontra la presenza, nella zona delle scale d’accesso interne, di intonaci distaccati, elementi 
lapidei divelti e infiltrazioni visibili lungo alcuni tratti murari, con rischio di caduta materiali e 
conseguente pericolo per l’incolumità delle persone; 

• tale situazione, oltre a rappresentare un potenziale rischio per la sicurezza pubblica, risulta 
inaccettabile sotto il profilo del decoro e del rispetto dovuto a un luogo di memoria e 
raccoglimento per l’intera comunità; 

 

Si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere: 

1. Se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione di degrado sopra descritta, e da 
quanto tempo ne abbia contezza formalmente o informalmente; e se corrisponde al vero che, 
pur essendone a conoscenza da mesi, non ha attivato alcun intervento né avviato un iter 
manutentivo; 
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2. Se siano mai stati effettuati sopralluoghi tecnici specifici da parte dell’Ufficio Tecnico o di altri 
soggetti incaricati; e se tali sopralluoghi siano stati seguiti da un verbale, una relazione tecnica 
o un ordine di servizio; in caso negativo, per quale motivo non si sia ritenuto necessario 
intervenire, nonostante la situazione sia nota da tempo; 

3. Se e con quale tempistica l’Amministrazione intenda dare concreta attuazione a un intervento 
di messa in sicurezza, considerato che i danni risultano progressivamente peggiorati nell’arco 
di oltre un anno; e se non ritenga opportuno attivare almeno un primo intervento urgente per 
rimuovere i pericoli più evidenti e garantire la sicurezza dei cittadini; 

4. Per quale motivo, pur trattandosi di una situazione potenzialmente pericolosa, non sia stata 
attivata alcuna procedura manutentiva, nemmeno in forma semplificata o in somma urgenza, 
come consentito dalla normativa vigente in materia di lavori pubblici; 

5. Se esiste un piano di manutenzione programmata dei cimiteri comunali e, in caso positivo, se 
tale piano risulti aggiornato, formalmente approvato e consultabile dai consiglieri comunali; in 
caso negativo, se l’Amministrazione intenda dotarsi di uno strumento minimo di pianificazione 
e controllo sullo stato di conservazione di questi spazi; 

6. Se, alla luce dello stato di abbandono rilevato, l’Amministrazione possa indicare con 
precisione quali risorse siano state effettivamente impegnate e spese — non solo stanziate — 
per la manutenzione ordinaria e straordinaria del cimitero di Agnedo nel corso degli ultimi tre 
anni; e in quale misura tali somme siano state destinate a interventi concreti rispetto ad altre 
strutture comunali. 

 

Si allegano fotografie a documentazione dello stato attuale della scala interna al cimitero di 
Agnedo, scattate in data 18 luglio 2025. 

 
Si richiede risposta scritta e orale. 

 

 

Castel Ivano, lì 18 luglio 2025 

Michel Floriani 

Consigliere comunale 

per il gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 
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ALLEGATI FOTOGRAFICI DEL 18/07/2025: 
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